

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Герасименко Анастасии Сергеевны «Оценка эффективности и безопасности антикоагулянтной терапии у пациентов с неклапанной фибрилляцией предсердий в сочетании с хронической болезнью почек», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6 – фармакология, клиническая фармакология.

Диссертационная работа Герасименко Анастасии Сергеевны посвящена оптимизации антикоагулянтной терапии у пациентов с неклапанной фибрилляцией предсердий в сочетании с хронической болезнью почек (ХБП). Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений, учитывая распространенность фибрилляции предсердий (ФП) и ассоциированных с ней осложнений. Поиск путей оптимизации антикоагулянтной терапии ФП при наличии сопутствующей почечной патологий особенно важен в виду повышения риска кровотечений у данной категории больных.

Автором проведен фармакоэпидемиологический анализ структуры назначений антитромботической терапии при ФП в многопрофильном стационаре города Волгограда, охватывающий период с 2012 по 2020 гг, выполнены не прямые сравнения эффективности и безопасности прямых оральных антикоагулянтов (ПОАК) при ФП и сопутствующей ХБП, которые позволили обосновать подходы к выбору наиболее эффективных и безопасных схем антикоагулянтной терапии при данной патологии. Также автором впервые выполнен перевод на русский язык, адаптации и валидация англоязычной шкалы DASS для оценки качества жизни и удовлетворенности пациентов, принимающих оральные антикоагулянты и выполнена оценка данных параметров у пациентов с ФП и ХБП.

Автореферат составлен по классической схеме, отражает цель и задачи исследования. Используемые в диссертации методы современны и адекватны решению поставленных задач. Диссертантом четко сформулированы цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту. Многообразие примененных методов и объем исследования позволили получить результаты, достоверность которых не вызывает сомнений, на основании которых сделаны конкретные выводы и сформулированы предложения.

Заключение

На основании анализа автореферата следует, что диссертационная работа Герасименко Анастасии Сергеевны «Оценка эффективности и безопасности антикоагулянтной терапии у пациентов с неклапанной

фибрилляцией предсердий в сочетании с хронической болезнью почек», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.3.6 – фармакология, клиническая фармакология, является самостоятельной, завершённой научно-исследовательской квалификационной работой, результаты которой представляют новое решение актуальной задачи, полностью соответствует требованиям п.9 - 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства Российской Федерации №35 от 21.04.2016г.), предъявляемого к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Герасименко Анастасии Сергеевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6 — фармакология, клиническая фармакология.

Заведующий кафедрой доказательной
медицины и клинической фармакологии
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор



А.С. Шпигель

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Самарский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская, 89
Телефон: +7 (927) 604-66-20
e-mail: a.s.shpigel@samsmu.ru

